
Czytaj: Postaw znak X przy właściwej odpowiedzi. Jeśli się pomylisz, złą  odpowiedź oznacz kółkiem, a X postaw przy właściwej. 
Pytania 1, 3, 4 mają więcej niż 1 właściwą odpowiedź. Możesz tu zyskać wiele punktów, ale również i stracić za zły wybór. 

Czytaj uważnie, rozwiązuj starannie –POWODZENIA ☺☺☺☺ 

Imię………………………………….. 

Nazwisko……………………………. 

Klasa………………………………… 

 

  SZKOLNY KONKURS INFORMATYCZNY 
 
1) Urządzenia wejścia to:  

mysz, monitor, mikrofon, joystick, drukarka, skaner, CD-ROM, klawiatura, pióro świetlne, TrackBall, robot, rzutnik. (podkreśl właściwe) 

2) Funkcje systemu operacyjnego to: 
a) zarządzanie plikami, uruchamianie programów, tworzenie stron WWW 

b) uruchamianie aplikacji użytkowych, zarządzanie pamięcią, zarządzanie zasobami dyskowymi 

c) tworzenie struktury katalogów, tworzenie plików dźwiękowych, przechwytywanie obrazów 

3) Podkreśl oprogramowanie systemowe:  
UNIX, WINDOWS 98, OFFICE 2000, LINUX, VISUAL BASIC, ADOBE, FORTRAN, FRONT PAGE, MAC OS, (podkreśl właściwe) 

4) Z podanych rozszerzeń nazw plików wybierz charakterystyczne dla plików graficznych i podkreśl:  
AVI, BMP, TIFF, MP3, DOC, JPG, XLS, LOG, GIF, TXT, PCX, PAS (podkreśl właściwe) 

5) Monitory ciekłokrystaliczne oznaczane są jako: 
a) LCD 

b) DPI 

c) VGA 

d) SVGA 

6) Uporządkuj jednostki od najmniejszej do największej 
Bajt, bit, pettabajt, gigabajt, megabajt, zettabajt, jottabajt, kilobajt, 

terabajt, eksabajt 

……………........................….................................……………………………. 

……………........................….................................…………………………….

 

7) Określenie “GNU” oznacza: 
a) programy które można do woli kopiować 

b) programy które zawsze są niezawodne 

c) programy na które trzeba mieć licencje 

d) programy z dostępem do kodu źródłowego 

 

8) Do którego portu najczęściej podłączana jest mysz? 

a) USB 

b) LPT 

c) IRDA 

d) PS/2 

9) Na standardowej klawiaturze komputerowej specjalne 

wypustki na klawiszach ułatwiające szybsze ich 

odnajdywanie znajdują się na klawiszach: 

a) A, K, P 

b) F, J, 5 

c) Z, M, 3 

d) D, H, 5 

10) Znak z górnej części klawisza napiszemy jeśli naciśniemy 

go razem z klawiszem: 
a) ENTER  

b) ALT  

c) SHIFT  

d) CAPSLOCK 

 

11) Komenda “format a: /s” wydana w trybie MS-DOS spowoduje: 
a) sformatowanie dyskietki w stacji A: i sprawdzenie błędnych sektorów 

b) odzyskanie danych po formatowaniu dyskietki w stacji A: i sprawdzeniu jej przez program scandisk 

c) sformatowanie dyskietki w stacji A: i skopiowanie na nią plików systemowych 

d) dopisanie plików systemowych na dyskietce w stacji A: bez usuwania poprzedniej zawartości 

 

12) Kombinacja klawiszy wykorzystywana w operacjach kopiuj-wklej to: 
a) shift+enter+alt 

b) ctrl+c, ctrl+v 

c) ctrl+shift+k, ctrl+shift+w 

d) alt+c, alt+p 

 

13) Angielski skrót FDD odnosi się do: 
a) dysku twardego 

b) stacji dyskietek 

c) procesora 

d) płyty głównej 

14) Znajdujący się na pasku narzędzi klawisz  
zazwyczaj służy do: 

a) zamiany małych liter na duże 

b) tworzenia akapitu 

c) tworzenia tzw. indeksu górnego np. 745 

d) powiększania czcionki 

15) Przeglądarką internetową nie jest: 
a) Netscape 

b) Onet 

c) Mozilla 

d) Opera 



16) W którym przypadku poprawnie użyto przecinka? 
a) komputer, drukarka 

b) komputer  ,  drukarka 

c) komputer ,drukarka 

d) komputer,drukarka 

17) Koń trojański  to: 
a) nazwa gry komputerowej 

b) program pozwalający przejęcie kontroli nad innym komputerem 

c) komunikator internetowy 

d) program antywirusowy 

 

18) Przycisk  paska narzędzi większości programów 

biurowych to: 

a) „wyrównaj do lewej strony” 

b) „wypunktowanie” 

c) „wstaw tabelę” 

d) „wstaw numery stron” 

 

19) Za pomocą „pendrive” można: 
a) przenieść dane z jednego komputera na inny 

b) przyspieszyć komputer 

c) zeskanować obrazek 

d) podłączyć różne urządzenia bezprzewodowe 

 

20) Polecenia ZAPISZ JAKO szukamy w MENU: 
a) EDYCJA  

b) PLIK  

c) WIDOK  

d) FORMAT 

21) Typowa płyta DVD-R lub DVD+R ma pojemność około: 
a) 700MB 

b) 1,44GB 

c) 4700MB 

d) 4,7kbps

22) Napisz – z jakimi programami związane są następujące ikony? 

 
 

.................................. 

 
 

.................................. 

 
 

.................................. 

 
 

.................................. 

 
23) Co to jest „nick”? 
........................................................................................................................................................................................................................ 

 

24) Który z podanych adresów internetowych nie jest 
poprawny: (2pkt) 
a) http://ww.company.com 

b) http://vvv.company.com 

c) http://www.company;com 

d) http://www.company.com 

 

25) Wielkość pamięci, potrzebnej do zapisania obrazu nie 
zależy od: (3pkt) 
a) Rozdzielczości monitora 

b) Użytej rozdzielczości obrazu 

c) Użytej głębokości kolorów obrazu 

d) Użytej metody kompresji 

26) Jacek wyjechał do Londynu, jego kolega Alek zaś do Tokio. Chłopcy mieli za zadanie porozmawiać ze sobą na czacie. Jednak 
mimo wielu prób nie udało im się. Zaznacz pętelką miejsce (strzałkę), które zostało uszkodzone. (2pkt) 

 
 

27) Poniżej są zdjęcia urządzeń, służących do zapisywania danych. Ustaw je w kolejności w jakiej zostały wynalezione (od 
najstarszej). Wpisz odpowiednią cyfrę (1-5) w kwadracik przy nazwie (3pkt) 

     
 
Płyta  Dyskietka taśma karta paluszek 
Compactowi  magnetyczna perforowana Pen-Drive 

 
28) Które pojęcia są najbardziej związane z sieciami komputerowymi (2pkt) 

a) Komputer, drukarka, klawiatura 

b) Płyta główna, pamięć, dysk twardy 

c) Ruter, most, koncentrator  

d) e-mail, „poczta ślimacza”, fax 



 

29) Co się stanie jeśli wyróżniony w oknie po lewej stronie plik upuścimy na okno otwartej  
po prawej stronie aplikacji? (3pkt) 
a) Program poinformuje użytkownika o błędzie 

b) Program zignoruje ten plik 

c) Takie postępowanie jest możliwe tylko wtedy, gdy kopiujemy pliki lub foldery 

d) Program spróbuje otworzyć ten plik 

 

30) Zaznacz ciąg znaków, który nie jest numerem IP komputera (4pkt) 
a) 10.10.10.10 

b) 193.219.59.107 

c) 256.255.255.1 

d) 193.40.61.180 

 
31) Marysia narysowała połowę kwiatka. Jaka musi być najmniejsza liczba poleceń  

KOPIUJ, WKLEJ, PRZERZUĆ, OBRÓĆ jakie muszą być wykonane aby otrzymać obrazek  
po prawej stronie. (3pkt) 
a) 9  

b) 12 

c) 10 

d) 8 

  
 

32) Napisz formułę, która doda podane w arkuszu kalkulacyjnym poniżej liczby: (2pkt) 
 

            ............................................................................. 

 

33) Podaj wynik formuły =2*MAX(A2:C2) dla poniższego arkusza: (4pkt) 
 

            ............................................................................. 

 

 

 



 


